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01. (Uern 2015) A distribuição da população por setores econômicos acaba 
fornecendo elementos de referência para a avaliação da economia. Atualmente, há 
um elevado percentual de participação do setor terciário na PEA. 
 

 
 
Esse fenômeno está relacionado aos seguintes fatores, EXCETO:  
 
a) Uma parte das atividades desse setor não exige grande qualificação profissional, 
facilitando a absorção da população rural e das pessoas com baixa escolaridade.    
b) Este setor absorveu mão de obra que veio do setor secundário, já que as atividades 
industriais foram, aos poucos, sendo automatizadas em decorrência dos avanços 
tecnológicos.    
c) A maior parte de sua população está vinculada ao setor agropecuário com baixo 
nível tecnológico de produção e uso intensivo da mão de obra, exigindo maior número 
de trabalhadores.    
d) Houve um crescimento da economia informal, sobretudo nas grandes cidades, 
onde os trabalhadores não possuem registro em carteira ou exercem atividades não 
legalizadas como, por exemplo, o transporte alternativo (vans e moto-táxis) e o 
comércio ambulante.    
   
02. (Uerj 2002) Os dados abaixo tratam da população ocupada no Brasil entre o final 
do século XIX e início do XX.  
 

 
A análise dos dados leva à seguinte característica econômica desse período:  
 
a) crescimento do setor de serviços    
b) dinamização da atividade industrial    
c) protecionismo da agricultura de subsistência    
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d) desenvolvimento acelerado dos três setores econômicos    
   
03. (G1 - cftmg 2011) Sobre o complexo regional Centro-Sul brasileiro, afirma-se: 
 
I. Concentra a grande agricultura comercial coexistente com a pequena agricultura 
de subsistência. 
II. Apresenta sistema portuário em operação na sua parte ocidental. 
III. Investe capitais nos setores econômicos quaternário e quinário. 
IV. Possui inexpressivas reservas de minerais metálicos e não-metálicos. 
 
Estão corretas apenas as afirmativas  
a) I e II.    
b) I e III.    
c) II e IV.    
d) III e IV.    
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Gabarito 
 
01. C 
No Brasil, a maior parte da PEA – População Economicamente Ativa (trabalhadores e 
desempregados) trabalha no setor terciário, integrado pelos serviços, comércio e 
bancos. Na década de 1940, a maioria dos brasileiros trabalhava na agropecuária. A 
transformação que aconteceu ao longo das últimas décadas foi decorrente do avanço 
da industrialização e da urbanização do país. Parte da população rural trabalha em 
atividades modernas do agronegócio que incorporaram tecnologias mais sofisticadas 
(mecanização, biotecnologia, insumos, etc).   
 
02. B   
 
03. B 
Em função de seu crescimento e complexidade crescente novas formas de divisão 
territorial foram surgindo no Brasil. A questão reporta uma divisão proposta pelo 
prof. Milton Santos em três grandes áreas: Norte, Nordeste e Centro-Sul. O Centro-
Sul brasileiro é caracterizado pelas maiores concentrações de população e de 
produção agropecuária e econômico-financeira. 
A assertiva II é falsa, o sistema portuário marítimo brasileiro localiza-se na costa 
oriental.  
A assertiva IV é falsa, possui expressivas reservas de minerais metálicos como ferro 
e manganês em MG e MS e de carvão mineral em SC. 


